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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Optimizar o regime de patentes local e promover a industrialização dos 

resultados das pesquisas científicas 

 

Com a elevação do nível académico em Macau, os resultados das pesquisas 

científicas de alta qualidade têm aumentado continuamente, assim, a protecção, a 

gestão e a aplicação destes resultados enfrentam novos desafios e oportunidades. A 

transferência e a aplicação dos direitos de propriedade intelectual são importantes 

para a industrialização dos resultados das pesquisas científicas das universidades. 

Nos últimos anos, a Universidade de Macau e a Universidade de Ciência e Tecnologia 

de Macau criaram, sucessivamente, departamentos específicos para promover a 

cooperação entre instituições de ensino superior e empresas, e prestar apoio à 

inovação na pesquisa científica, ao pedido de patentes e à pesquisa e 

desenvolvimento de produtos, entre outros. 

 

A situação dos pedidos de patentes pode reflectir a capacidade inovadora e a 

força motriz da produção de uma região e das suas empresas na área das ciências e 

tecnologia, bem como ser considerada um indicador das pesquisas e do 

desenvolvimento, e para incentivar a vitalidade da economia. Criar um regime de 

gestão autónomo e maduro dos direitos de propriedade intelectual, para elevar a taxa 

de transformação em patentes dos resultados das pesquisas científicas de alto valor, 

é um processo necessário para promover o desenvolvimento económico, de alta 

qualidade, das entidades que prestam serviços relacionados com estes resultados.   
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Segundo o Regime jurídico da propriedade industrial e os respectivos 

regulamentos administrativos, a partir de 2004, a Direcção Nacional da Propriedade 

Intelectual (DNPI), enquanto entidade qualificada, avançou com o relatório de exame 

dos pedidos de registo de patentes de invenções em Macau. Para promover a 

inovação nas aplicações tecnológicas e fomentar o desenvolvimento local das 

indústrias de alta e nova tecnologia, para se atingir a diversificação adequada da 

economia, é necessário, nesta nova era, reforçar o desenvolvimento do regime sobre 

a propriedade intelectual e a protecção de patentes. Assim sendo, interpelo o Governo 

sobre o seguinte: 

 

1. Qual é o ponto de situação do registo de patentes em Macau? Qual é a 

proporção entre as patentes de invenções, de utilidade, de design e de novos 

modelos? Qual é o número, a proporção e a tendência de evolução dos 

pedidos de registo através de dois meios, isto é, do registo directo em Macau 

e da extensão a Macau de patentes de invenções concedidas pela DNPI?  

 

2. O Governo deve acompanhar os resultados dos projectos aos quais são 

concedidas patentes. Está a fazê-lo? Está a par da taxa de transformação 

destes resultados e dos benefícios que daí vão advir para o mercado? 

 

3. O Governo deve ponderar criar um mecanismo de apreciação, para, através 

da formação de pessoal e da acumulação de experiência, reforçar o domínio 

e a iniciativa do Governo em relação ao plano, à exploração e à criação de 
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patentes. Vai fazê-lo?    

 

14 de Fevereiro de 2022 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Chui Sai Peng Jose 

 


